

1—10月石家庄市经济保持稳健增长

本报讯 今年以来,石家庄市全面落实省委、省政府工作要求,统一思想认识,强化使命担当,靶向精准施策,奋力攻坚突破,推动各项重点任务落地见效。1—10月份,全市经济保持稳健增长。

1—10月份,全市规模以上工业增加值同比增长10.3%。其中,采矿业增加值同比增长74.3%,制造业增加值同比增长11.3%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增加值同比增长1.5%。重点产业中,装备制造业增加值同比增长23.7%。分经济类型看,国有控股企业增加值同比增长7.2%,股份制企业增加值同比增长10.3%,外商及港澳台商投资企业增加值同比增长11.2%。分企业规模看,大中型企业增加值同比增长9.3%,小型企业增加值同比增长13.1%。

1—10月份,全市固定资产投资同比增长12.2%。其中,建设项目投资同比增长7.3%,房地产开发投资同比增长24.7%。从重点领域看,基础设施投资同比增长14.7%,其中,电力、热力生产和供应业投资同比增长74.5%,公共设施管理业投资同比增长19.2%。计划总投资亿元及以上投资项目(不含房地产开

全市规模以上工业增加值同比增长10.3%。其中,采矿业增加值同比增长74.3%,制造业增加值同比增长11.3%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增加值同比增长1.5%。重点产业中,装备制造业增加值同比增长23.7%。



发)完成投资同比增长10.9%,占全部投资的比重为60.9%。

1—10月份,全市限额以上单位消费品零售额完成1043.6亿元,同比增长4.2%。基本生活类商品零售增势稳定,限额以上单位日用品类、粮油食品类商品零售额同比分别增长10.1%、5.0%。部分升级类商品销售较好,限额以上单位通信器材类、家用电器和音像器材类商品零售额同比分别增长54.1%、34.9%,其中智能手机零售额同比增长

全市固定资产同比增长12.2%。其中,建设项目投资同比增长7.3%,房地产开发投资同比增长24.7%。从重点领域看,基础设施投资同比增长14.7%,其中,电力、热力生产和供应业投资同比增长74.5%,公共设施管理业投资同比增长19.2%。



46.9%,能效等级为1级和2级的商品零售额同比增长70.1%。限额以上单位通过公共网络实现的商品零售额同比增长9.6%。

截至10月底,全市城镇新增就业人数14.4万人。

1—10月份,全市居民消费价格同比持平。分类别看,食品烟酒类价格同比下降1.0%,衣着类价格同比上涨3.5%,居住类价格同比上涨0.2%,生活用品及服务类价格同比上涨1.0%,交通通信类价格同比下降1.9%,教育文化娱乐类价格同比上涨0.7%,医疗保健类价格同比下降2.2%。

1.9%,教育文化娱乐类价格同比上涨0.7%,医疗保健类价格同比下降2.2%,其他用品及服务类价格同比上涨7.5%。

下阶段,石家庄市各级各部门将深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,按照省委、省政府部署要求,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,抓住用好京津冀协同发展重大机遇,扎实推动高质量发展,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市作出更大贡献。

人民必胜光影艺术展走进石家庄

本报讯(记者康义涵)11月17日上午,“国社之镜·世纪光影之人民必胜”艺术展石家庄分展开幕仪式暨思政教育大讲堂活动在石家庄解放纪念馆举办。展览将持续至12月17日。

本次展览展出的典藏照片兼具震撼力与思想深度,再现中国作为世界反法西斯战争东方主战场的壮烈史诗。展览分为主体和石家庄特色展区两大部分,其中,主体部分设置了“战争爆发”“浴血奋战”“共同抗战”“伟大胜利”“前事不忘”五个部分,展出了148幅作品。石家庄特色展区通过“抗战烽火”“新时代发展”两个篇章80余幅作品,全方位、立体式呈现石家庄的红色历史和澎湃发展活力。

展出的照片,有白求恩医生为战士做手术的紧张时刻,有“子弟兵的母亲”戎冠秀照顾伤员的温情瞬间,有冀中八路军钻入地道的坚韧身影……每幅照片都诉说着不能忘却的峥嵘岁月。

石家庄是革命的土地、英雄的土地,“新中国从这里走来”的土地,在抗战烽火中留下了不可磨灭的印记。展览如同一条时光纽带,一头连着战火纷飞里的“人民必胜”,一头牵着新时代新征程中的幸福图景。近年来,石家庄聚焦产业高质量发展与城市宜居宜业建设,持续保障和改善民生,各项事业呈现蓬勃发展趋势,一座让本地人自豪、外地人向往的魅力之城正在加快变成现实。参加活动的嘉宾与师生代表在讲解员引导下,认真端详每一幅照片,聆听背后的故事。

“山河已然无恙,吾辈仍当自强。”参观展览的石家庄学院学生吴海博说,要把爱国情、强国志转化为勤学笃行、服务国家的实际行动,努力成长为堪当民族复兴大任的时代新人。

为了给参观者带来更好体验,石家庄解放纪念馆提供了专业场地,并派出讲解团队负责全程解说。“此次展览是传承红色记忆的重要载体。我们全力做好服务保障,就是希望参观者能在沉浸式参观中触摸历史、汲取奋进力量。”石家庄解放纪念馆馆长杨秀娜说。

当日,思政教育大讲堂活动同步举办。石家庄学院马克思主义学院思政课教师田燕佳为大、中、小学生代表进行了授课。

据了解,本次展览由新华社主办,新华社河北分社、石家庄市委宣传部、新华社美术馆、新华社投资控股有限公司、新华社中国图片社承办,石家庄文化旅游投资集团有限责任公司、石家庄解放纪念馆协办,是“国社之镜·世纪光影”系列展览之一,首展在北京举办,后续在上海、合肥、南京等城市进行了巡展。



11月18日,由石家庄市文学艺术界联合会主办,石家庄市美术家协会、市书法家协会、市摄影家协会承办的“奋进石家庄 艺彩耀征程”书法美术摄影展在石家庄市美术馆开幕。

作为展现城市文化软实力的重要载体,本次展览集中呈现260件精品力作,全景式展现石家庄的发展变迁与时代风采。参展的作品题材广泛、形式多样,涵盖书法、美术、摄影三大门类。展览将持续至11月26日。

石家庄市文学艺术界联合会供图

湾里庙灯会等你来

“灯在景中,人在灯里”,烟火气十足!11月15日晚,由石家庄市新华区主办的第三届湾里庙灯会正式启幕。本届灯会为期四个月,将一直持续到2026年3月15日。

本报记者 张超 摄



白佛民生广场打造商业融合新标杆

本报讯(记者马静 通讯员刘大伟)11月14日,石家庄市长安区白佛民生广场暨石家庄民生食品交易中心开业,标志着这座集智慧农贸与商业服务于一体的新型城市综合体正式投入使用。

据了解,白佛民生广场项目用地面积达70亩,总建筑面积约10万平方米,分为地上四层和地下一层。地下一层主打水产业态;地上一层和二层

集中经营蔬菜、水果、肉类等民生必需品;三层主要经营酒店用品、厨房设备、咖啡饮品设备及原材料;四层则规划餐饮、酒店等配套业态。为提升购物体验,整栋综合体配备了垂直电梯、垂直货梯及自动扶梯,确保各楼层通行高效便捷。

作为石家庄智慧农贸与民生改善的全新标杆,白佛民生广场高度重视食品安全与智慧管理。广场内专门建设了农

贸溯源体系和食品检测室,对进场商品实行从源头到销售的全链条追溯管理。同时,严格执行商户“一证一照”管理制度,确保每家经营主体资质合规、每件商品来源可查。

截至目前,项目一层和二层的菜市场核心业态招商已全部完成,已有超过500家商户入驻,其中蔬菜占比达40%,覆盖市民日常所需的各类生鲜产品,充分满足市民多样化采购需求。

90后“山大王”播出新天地

□本报记者 张超 康义涵



高磊和王美娜夫妻俩改造的崖穴。

本报记者 康义涵 摄



扫码看视频

◀高磊在直播销售。

“小伙伴们,看,我又进山了!今天带大家看看我们井陉深山里的野生百年柿子树!”清晨,太行山云雾缭绕,高磊已经举着手机在山路上直播,也开启了他连接深山与外界的一天。

高磊和王美娜是一对“90后”夫妻。2012年,同在石家庄务工的两个年轻人相识相爱,走进了婚姻殿堂。2018年是夫妻俩的人生转折点,在石家庄务工多年的俩人做出了人生中的重要抉择:回到家乡石家庄市井陉县测鱼村。

那时正是短视频兴起的风口,夫妻俩敏锐抓住机遇,以太行山村原生态生活为主题,在村边的一处山崖下,对一处崖穴进行了改造,拍摄了一系列充满山村风情的短视频,短短几个月就收获了60多万粉丝,并被粉丝亲切地称为“山大王”。

这个位于太行深处的村庄虽然风景如画,却面临着山货滞销、年轻人外流的困境。“看到老乡们辛苦采摘的核桃、花椒等山货的价格被商贩压得极低,甚至卖不出去烂在家里,我们心里特别不是滋味。”高磊回忆。

“我们不光要当‘山大王’,还要当‘带货王’。”高磊说,“用最熟悉的手机和网络,把山货‘送’出大山,这不只是生意,更是一种责任。”通过直播带货,夫妻俩帮助老乡销售核桃、干萝卜丝、蜂蜜、柿饼等山货3万多斤,还提高收购价

格,将利润最大限度让给乡亲们。

随着太行山风光吸引了越来越多的游客,夫妻俩再次抓住商机,流转乡亲们闲置老宅改造成特色民宿。“单卖货不行,得让人进来体验太行生活。”高磊介绍,民宿成为让游客留下来的平台,带动了采摘、餐饮等消费。目前他们的民宿节假日供不应求,形成了可持续发展的模式。

“在城里,我们就像螺丝钉一样,按

部就班;在这里,我们的价值由大山和这

群乡亲来定义。”高磊说。

真正的“山大王”,征服的不是山林,而是人心。他们用一根小小的自拍杆,撬动了乡村振兴的杠杆,也让大家看到了属于这个时代的另一种滚烫人生的可能性。如今,无数个像“高磊和王美娜”一样的幸福生活,就在这充满希望的田野上,铿锵开播!

本报记者 张超



扫码看视频

你家暖气热了吗?

为确保群众温暖过冬,石家庄市于11月15日正式开启供热。供热系统能否平稳运转?居民家中能否及时暖意融融?记者深入供热企业及社区进行实地探访。

本报记者 张超



扫码看视频

石家庄

新闻

执行主编:周毅玲
责任编辑:张云凌
视觉编辑:张玉灿
E-mail:ccxmtjsz0311@163.com

速递

宝源路(复兴大街—珠峰大街)试通车

本报讯(记者马静 通讯员徐静)由石家庄城投集团所属城投集团建设的宝源路(复兴大街—珠峰大街)道路工程于11月15日试通车。道路通车后将进一步优化区域交通路网,提升区域交通通行效率,为市民提供更加高效便捷的出行环境。

宝源路(复兴大街—珠峰大街)道路工程位于长安区,起于复兴大街东侧辅路,向东延伸至珠峰大街,全长约800.56米,红线宽50米,道路等级为城市主干道,双向六车道,设计时速为50公里。

作为石家庄市复兴大街、东二环、北三环沿线连通工程之一,宝源路(复兴大街—珠峰大街)道路工程通车后,石家庄将新增一条连接复兴大街的城市主干路,有效疏解西兆通区域的交通压力,显著提高区域通行效率。

“石科普”点亮少年科技梦

本报讯(记者康义涵 通讯员李妍)11月13日,石家庄市“石科普”系列活动启动,石光少年行走进石家庄市科技发布厅,石家庄市北附学校师生通过沉浸式互动,零距离体验家乡前沿科技。

活动中,学生们现场体验了脑机设备,并参观了石家庄市科技发布厅,了解石家庄市在生物医药、高端装备制造、新一代电子信息等战略性新兴产业领域的突破性成果。

据悉,“石科普”系列活动是石家庄市科学技术局打造科普品牌与特色IP的创新性举措。活动以“科普与‘石’俱进,科技引领未来”为核心理念,让硬核科技走出实验室、让科学常识走进生活里,持续点燃公众科学热情,为提升区域全民科学素质、助力石家庄市科技创新与高质量发展注入活力。

长城融媒

1924×1953,请入场!

走街串巷间,触摸城市温度;街坊闲聊中,听见发展声音。聚焦石家庄城市更新取得的成就,长城新媒体策划推出《走街串巷·石家庄》系列短视频,用镜头记录市民身边的城市变化,发现家门口那些熟悉又新鲜的风景。本期推出第五期《1924×1953,请入场!》。

你家暖气热了吗?

为确保群众温暖过冬,石家庄市于11月15日正式开启供热。供热系统能否平稳运转?居民家中能否及时暖意融融?记者深入供热企业及社区进行实地探访。

本报记者 张超



扫码看视频